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J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Lovasberény Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2008. február 08-án 18,00 órakor  a  Művelődési Otthonban megtartott üléséről.  

Jelen vannak: Gálos László polgármester, Csoknyai Pál, Farkasné Szoboszlai Aranka, Horváth László, Gécs Zoltán, Lagler István, Nagy Zoltán, Róth Edit, Dr. Szendrei Attiláné képviselők, valamint Dr. Udvarhelyi István jegyző

Tanácskozási joggal nem rendelkezők száma: 112 fő
Gálos László polgármester: Tisztelettel köszönti képviselőtársait, kedves vendégeket a képviselő-testület ülésén, amelyet megnyit. Megállapítja, hogy a képviselő-testület 9 fővel határozatképes. Jegyzőkönyv hitelesítőnek javasolja Horváth László és Csoknyai Pál képviselőket. 
N A P I R E N D :

Tájékoztatás az oktatási intézményekkel kapcsolatos döntésről 

Gálos László polgármester: Szavazásra teszi fel a jegyzőkönyv hitelesítők személyét és a napirendi pontot.
A képviselő testület nyílt szavazással, 9 igen szavazattal elfogadta a jegyzőkönyv hitelesítők személyét és a napirendi pontokat.

Gálos László polgármester: Elmondja, Szükségesnek tartották, hogy ma találkozzanak a szülőkkel, mivel a tegnapi testületi ülésen megtárgyalták az általános Iskola és óvoda további működésének megoldását, arról döntöttek, hogy az intézmények önkormányzati fenntartás alatt maradnak.

Közli, költségvetési hiánnyal kezdik az évet, a költségvetés jelenleg még tervezés alatt van. Ahhoz, hogy az intézményeket meg tudják tartani, tájékozódtak, lehetőségek után kutattak, megoldásokat kerestek, melyben segítségükre volt Hajdú Szabolcs Koppány nagytiszteletű úr is.
Lehetőségként szóba került: Alapítványba való bevitele, működtetése az intézményeknek, de ez időközben oka fogyottá vált, önkormányzati működtetésben maradnak az intézmények, vagy egyházi működtetésbe megy át.
Nagytiszteletű Úrral felderítették az egyházi működtetés lehetőségeit. Három éven keresztül 60 millió forint plusz a konyha fenntartása. Hozzájárulás kb. 70 millió forint, rájöttek, hogy ezt az összeget így nem tudják vállalni, hitelt felvenni nem akarnak. 

Megköszönte a Nagytiszteletű Úrnak az eddigi fáradozását, segítségét.

Az önkormányzat az intézményvezetőket arra kérte, olyan átszervezést, takarékoskodást hajtsanak végre, hogy le tudják csökkenteni a költségvetési hiányt.

Elmondja, a Kormányzat szándéka az iskolákat központosítani, megszűnjenek a falvakban az iskolák, a települést befolyásoló intézkedések történjenek.

Közli, hogy az óvodakonyháról még nincs döntés, majd a költségvetés tükrében látják mi lesz a sorsa. Beszállítóktól érkeztetek árajánlatok a gyermekek étkeztetésére, ez a megoldás 9-10 milliós megtakarítást jelentene. 

Hangsúlyozza, nem az a szándék, hogy megszűnjön, ez valahol a lelkiismeretével is ellentétes. Azt akarják, hogy fennakadás nélkül működjenek az intézmények. Az iskola életképességéhez, megmaradásához nagyon fontos az együttműködés az önkormányzattal, a nevelőtestülettel, a szülőkkel. Kéri a szülőket – ezért is jöttek el, mert felelősséggel tartoznak gyermekeik további sorsáért – gyermekeik tisztelettel bírjanak nevelőik iránt, a szülők figyeljenek oda rájuk, hogy amiről hallani is, az erőszak hullám ne érjen ide.
Hitellel kapcsolatban elmondja, az önkormányzat nem termelőüzem, nehéz lenne kifizetni. Hibás volt az önkormányzatnak az előző hitel felvétele. Azt fizetni kell, ha  nem fizetik az OTP beszedi kamatostul.

Tekintsük át a falu és az önkormányzat életét. Az egészségügyben bevezetett változások itt is érződnek. Önkormányzat a labort működtetni tudja, fogja is, de azt még nem tudják, mi lesz a fogászat sorsa. Attól fél, hogy a fogászat TB általi támogatása megszűnik, és magánpraxisok lesznek, amit nem tud mindenki megfizetni. 

Az Önkormányzat fejlesztésének alappillérei a csatornázás, az egészséges ivóvíz, az utak, a könyvtár felújítása, művelődési ház…
Elmondja, pályáztak a Kossuth utca felújítására de azt forráshiány miatt elutasították. Könyvtár felújításra sem kaptak támogatást. A veszélyes útkereszteződés is így járt, ez, pedig nem az önkormányzat feladata lett volna, mivel állami útról van szó, de az önkormányzat felvállalta, de ezt is elutasították. Viszont jó úton halad a Lujza Majornál a buszváró áthelyezése, az önkormányzat fogja megoldani.
Lovasberény benyújtotta pályázatát a csatornára, mely március 03.-án dől el. A Fejérvíz Rt. munkatársai tájékoztatták az önkormányzatot arról, hogy az egészséges ivóvíz pályázat 220 millió forint lenne, amit 60-90%-ban megtámogatnának. 60%-os támogatásnál az önrész vállalható lesz, ami kb. 80 millió lenne.
Megjegyzi, ha itt 10 millió forint ráfordításra kerülne, akkor 4-5 szörösére emelkedne a víz díja. Ha nem indul el ez a vízminőség javító program, nem azért nem indul el, mert nem akarják, hanem azért, mert hatalmas terhet róna a lakosságra. Lovasberényben a víz jó minőségű, amit most megállapítanak értékeket, az már az UNIO-s  átlag, az, hogy arzénos a víz, az jó propaganda volt.

A csatornázási programnál ugyanígy fennállnak a veszélyek, az önkormányzat mögött nem áll az állam támogató keze. Ha pályázaton elnyerendő pénz nem lesz elég arra, hogy biztonságosan be legyen fejezve, akkor nem……

Közli, hogy most központi kérdés az intézmények, várja a szülőktől a kérdéseket.

Jokkel Rita szülő: Elmondja, meglepte a tegnapi döntés, indokokat szeretne hallani. Megkérdezte, hogy az önkormányzat hány évre tervezi az iskolát?

Gálos László polgármester: Közli, hosszú évekre tervezik.

Jokkel Rita szülő: Elmondja, hogy 3 év múlva már nem kellene az önkormányzatnak fizetnie. Megszűnnének státuszok, vagy hogyan tervezik tovább?

Gálos László polgármester: Elmondja: a nevelőtestület, a tanári kar érezni fogja. Az egyházi működtetésnél fixen kell fizetni a kb. 70 millió forintot, mérsékelni nem lehet ezt az összeget, és 3 évig miből?

Jokkel Rita szülő: Lehet, hogy 3 év múlva megint itt ülünk.

Gálos László polgármester: Közli, ez kiszámíthatatlan.

Jokkel Rita szülő: Megkérdezi, melyik vonzóbb, egy halódó önkormányzati iskola, vagy egy előre lendülő egyházi iskola? Lehetne itt művészeti iskola is. Ahol ő tanít, kiváló pedagógusok vannak, kijönnének tanítani. Mindössze kb. 100 ezer forint lenne az intézet ide hozatala.

Gálos László polgármester: Megjegyzi, az iskola zökkenőmentes működtetése a lényeg.

Jokkel Rita szülő: Megkérdezi, hogy a döntés előtt nem kellett volna előbb a szülőket leültetni, megbeszélni velük?

Gálos László polgármester: Közli, nem érkezett jelzés arról, hogy a falu egyházi iskolát akarna. Döntésnél szempont volt, mik a lehetőségek, hogyan lehet megtartani. A négyéves program legnagyobb sikere lesz az, hogy iskola fog működni.

Őrszigeti Dávid szülő: Az előzőekben elhangzottakhoz javaslata, pl. épületeket el lehetne látni önálló vízkezeléssel, akár az önkormányzat épületét is.

Gálos László polgármester: Közli, nyilván, kellene ezzel foglalkozni, ha jelzés lenne, hogy rossz a víz, de nincs ilyen.

Mohlné Besszer Ildikó szülő: A döntés az egy évre, most megoldott 2008-2009-es tanévre vonatkozik?

Gálos László polgármester: Közli, igen, bizonyos átszervezéseket kell végrehajtani az intézményeken belül. Ez alapján indul majd a 2008-2009-es tanév. Az intézményfenntartói normatív támogatás kevesebb, a fejlesztéseket támogatja a kormány. Egészséges egyensúlyt próbálnak fenntartani a fejlesztés és az iskola fenntartás között.
Heiter Tamás szülő ( volt polgármester): Kéri, hogy tessék már egy jelentős fejlesztést mondani.

Gálos László polgármester: Közli, hogy az előbb felsorolta a pályázatokat. 

Heiter Tamás szülő (volt polgármester):  Felolvasott Fejér Megyei községeket, akik különféle pályázatokon nyertek pénzeket. Közli, amikor abban a három évben nem Ön ült a polgármesteri székben, voltak pályázatok.

Gálos László polgármester: Kérte, olvassa föl azokat, akik nem nyertek pályázaton. Annyi van, hogy nem férne el az újságban. Közli, pályázatot nem utasítottak el formai hiba miatt.

Azelőtt Lovasberény község önkormányzata nem vett fel hitelt, az előző önkormányzat igen. Ha nem lett volna váltás, csődben lenne a falu.

Elmondja, igaz, megtörtént az iskola bővítés, 2 tantermet építtetett az előző önkormányzat, de a régi is ott maradt két üres tanteremmel, két iskolára fizetik most a rezsit.

Mohlné Besszer Ildikó szülő: Elmondja, az iskolánál az udvarról a vizesblokk is bekerült az épületbe, a környezete is szépült az iskolának. Megkérdezi, ha az óvoda konyha szűnne meg, akkor hogyan oldanák meg a gyermekek élelmezését?

Gálos László polgármester: Közli, beszállítóval, de még az ajánlatokkal nem foglalkoztak, még nem is biztos, hogy ez lesz.

Mohlné Besszer Ildikó szülő: Megkérdezi, miért most ülünk itt?

Gálos László polgármester: Közli, hogy a bizonytalanság eloszlatása miatt ülünk itt.

Jokkel Rita szülő: Elmondja, lehet újra fogunk találkozni áprilisban, amikor kiderül, hogy mennyi gyereket visznek el. Egy év az nagyon kevés. A falusi óvoda lényege tűnik el, ha megszűnik az óvoda konyhája. Nagyon finom az ebéd. Megkérdezi, mennyibe kerül most az ebéd?
Dr. Szendrei Attiláné képviselő: Közli, 280.-Ft a háromszori étkezés térítési díja. A rezsi, nyersanyagnorma 320-350.-Ft között van, amit az önkormányzat fizet. Így olyan 600.-Ft.

Lagler István képviselő: Elmondja, beszélt egy polgármesterrel, akik azért zárták be a konyhát, mert a térítési díj 244 %-ába került az előállítás. 280.-Ft-ből nem lehet kaját adni.

Mohlné Besszer Ildikó szülő: Elmondja, ha úgy hozzák a gyermekeknek az ebédet, akkor drágább lesz. Szerinte emelni kell a térítési díjon.

Gálos László polgármester: Elmondja, gondolt erre a megoldásra is az önkormányzat, egy árajánlat szerint 460.-Ft-ot fizetne a szülő, 160.-Ft-ot az önkormányzat. 
Jokkel Rita szülő: Elmondja, ha úgyis emelkedik az ár, megtartani kellene..

Gálos László polgármester: Közli, az aki főz, annak van munkabére is. Az intézmények összköltségvetésének 90 %-a munkabér.

Jokkel Rita szülő: Elmondja, ha drágább lesz az óvodai ellátás, kb. duplájára fog emelkedni, csak félnaposra fogják beíratni a gyermekeket, nem fog kétszer enni.

Gálos László polgármester: Elmondja, úgy kívánják megoldani, hogy ne sújtsák ezzel a lakosságot.

Scherer Tamás szülő: Elmondja, ha ilyen rentábilisan meg fognak emelkedni a térítési díjak, ezt ők sem fogják – ismerik a körülményeiket - megkapni az államtól. Arra gondolt, szeptembertől máshova viszi a gyerekeket iskolába. Szerinte ennyiért nem fog idejönni az étel, rögtön az lesz, hogy 1000.-Ft lesz majd egy menza. Ki az a szülő aki ezt be tudja vállalni? 6 km-re innen Vereben, ingyen van a menza.
Gálos László polgármester: Elmondja, Vereben csak alsó tagozat van. Az önkormányzat ide nem akar jutni. Pátkán sincs iskola, mivel bezárt, csak óvoda van, Fehérvár a beszállító.

Elviselhető költségek mellett megtudják tartani. Érti az aggályokat, a bizonytalan helyzetet, annak is voltak okozói, rémhírek terjesztői.

Mohlné Besszer Ildikó szülő: Megkérdezte, mikor lesz a következő ülés, amikor biztosat fognak tudni.

Gálos László polgármester: Közli, kb. 1 hét múlva a költségvetési rendelet elkészülte után. Iskola, óvoda működni fog, csak a konyha kérdéses még.

Megköszönte a szülőknek, hogy idefáradtak. Más nem lévén a nyílt ülést bezárta
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